



华光城一间车库曾住了6个人

我市集中排查整治群租房,为期4个月

□记者 边城雨 实习生 周佳民

“这些车库变成了群租房,有时候看到这么多人住在里面,万一哪天发生了事故后果将不堪设想。”昨天上午,华光城业委会主任朱先生向本报报料称,他们小区不少车库被非法出租,变成了集体宿舍,安全隐患严重。



车库门口乱拉电线现象严重。 记者 边城雨 摄

车库被隔成了两层用来住人

昨天上午,记者在华光城看到,车库分两排,一排靠近福明路,另一排靠近社区。朱先生说,靠近马路这一边,租给了店铺;而靠近小区里面的,大部分用来住人。

在朱先生的指点下,记者看到靠近小区这一面的车库门口大多堆放着生活用品,电线私拉乱扯现象严重。从一间车库的窗户望里看,发现里面被隔成了两层,上下放了两张大床,还有一些生活用品。由于车库的高度不够,显得十分低矮。朱先生说,这个车库里住了四个年轻人。

经过另一间车库的门口,记者看到里面放着燃气

瓶等生活用品。一名女子说,这里面一共住了四口人,除了他们一家三口外,还有一个老人。这个车库是他们租来的,一个月500元。

朱先生告诉记者,据他了解,这两排车库一共18间,基本上全部用于出租,每间不到12平方米,一间车库最多曾住过6个人,在这么小的空间里住这么多人拥挤不堪不说,更为严重的是,由于车库没有消防通道,消防车也开不进来,如果发生什么意外情况,后果不堪设想。他也曾和车库的业主沟通过,但是一些业主出于私利,拒不改正。目前,他们已经向城管部门进行了举报,请城管部门前来处理。

我市强势治理群租房乱象

随后,记者与东柳城管中队一名负责人取得了联系,他表示,按照相关规定,严禁车库改变用途,否则将依法处理。华光城社区车库变成群租房的现象的确严重,他们也正在制订整改方案,并一一通知车库的业主,让其进行改正。如果限期不改正的,将依法对其进行处理。

昨天记者在采访中了解到,市委办公厅、市政府办公厅日前已联合发文,要求9月初起至今年年底,开展为期4个月的全市群租房突出问题排查整治行动,对准群租房乱象“开刀”。本次专项整治由市住建委、市公安局、市城管局、市规划局、市安监局和市法制办等多个部门共同参与,分为排查摸底、集中整治、规范管理三个阶段,下决心规范我市居住房屋租赁安全管理,确保人民群众生命财产安全。

据介绍,根据工作目标,从近期来看,将全面排查、掌握我市群租房底数和突出问题;集中整治一批群众

反映强烈、安全隐患突出的群租房;整改一批消防、建筑、治安等安全隐患;解决一批相邻扰民等矛盾纠纷问题;预防因群租引发的火灾事故、减少公共安全事件及社会矛盾纠纷;严防群死群伤事故和重特大治安案(事)件的发生,确保排查整治取得实效。其中,围绕“消防隐患”、“建筑安全”、“治安管理”、“相邻扰民引发的矛盾纠纷”等四大类问题,我市列出了需要重点解决的“清单”,具体包括:人为分隔,大量使用易燃材料,乱拉乱接、乱堆乱放、乱用火电气的;违反居住房屋安全使用政策法规,随意改变建筑结构和用途,尤其是存在“三合一”现象等问题的。

同时,我市也将进一步加强源头管理,强化基层自我管理,将群租房排查工作纳入网格员日常工作内容,并发挥村(居)委会、业委会、业主大会的自治作用,调动楼组长、业主代表、志愿者积极性;畅通投诉举报渠道,对限期不整改行为以“黑名单”形式予以曝光。

今天午后局地有雷阵雨

本报讯 (记者 陈胜男) 昨天宁波市天气多云,但鄞州、镇海、慈溪等地出现了雷雨大风天气,市气象台发布雷电黄色预警信号。据首席预报员朱龙彪介绍,今天午后我市局部地区仍将出现雷阵雨,市民外出请带上雨具。

昨天13时09分,市气象台发布雷电黄色预警信号。受对流云团发展的影响,鄞州、镇海、慈溪等地出现雷雨,局部有短时暴雨,部分地区有短时暴雨和阵风8级以上的大风。

数据显示,截至昨天16时,慈溪五磊寺雨量达109毫米,鄞州天童站雨量也在50毫米以上。昨天的对流天气发展迅速,但并没有大面积蔓延开来。朱龙彪介绍,

由于昨天受到低压槽和冷空气的共同影响,午后对流天气活跃,预计今天午后局部地区仍有雷阵雨。

市气象台预计,今天我市多云,午后局部雷阵雨,雷雨时短时风雨较大;明天多云。今明最高气温33℃,最低气温22℃。

放假期间,全国天气如何?据中央气象台预计,9月3日至5日,中东部大部地区自西向东有一次降雨过程,大部分地区有小到中雨,其中,华北东部、黄淮东北部、西南地区东部及长江中下游地区等地的部分地区有大雨,局地暴雨。此外,江南南部、华南东部以及新疆的部分地区白天气温可能偏高,需注意防暑防晒。



“智慧教育云”上线将满月 老人们在家也能读老年大学

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 屠炯 叶赛君)宁波“智慧教育云”上线即将满1个月,其中“甬上云校”等特色应用让不少人体会到了便捷,而在即将召开的第五届智博会上,智慧教育展区的多个应用项目将通过互动体验让大家切身感受到曾在科幻电影中见过的画面。

“空中课堂”是宁波市教育局推出的网络学习平台,自2013年开通以来,已经成为不少学生假期里查漏补缺的好渠道。在整合“空中课堂”海量资源和直播优势的基础上,宁波市教育局运用“多网融合”技术,打通各大终端,推出网络学习新品牌——“甬上云校”,使优质教育资源不再仅限于“空中课堂”电脑端观看,还支持电视、手机等多终端查看。

“甬上云校”的出现让宁波人的学习方式也有了更多的选择,不仅学生可以足不出户免费选择名师课程,即便是对电脑、智能手机的应用比较陌生的老年人,只要在家打开电视,也能轻松看视频,学知识。据悉,为了方便老年人,宁波市教育局联合宁波电大,完成社区大学电视门户建设。第一期“甬上云校”特别加入了中老年教育的内容,让老人们在家也能读上老年大学。

除了“甬上云校”这一应用外,宁波智慧教育还推出了宁波智慧教育门户网站、学习平台、云平台、平安校园监控分析系统等多项应用,市民可以在9月11日—13日期间前往宁波国际会展中心3号馆智慧教育展区了解、体验一番。

另据记者了解,今年宁波市教育局还在展区内设置了中小学远程控制实验中心、3D虚拟现实教室等体验性极强的应用项目。

8岁女孩昨捐献器官

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 谢美君) 正是开学的日子,本准备上三年级的女孩多多,却在昨天悄悄地走了。

因为先天性动静脉畸形,多多经过多次抢救后无效死亡。昨天,她的爸爸妈妈含着泪,决定捐献多多的器官,帮助他人延续生命。据宁波红十字会统计,多多是今年宁波第24例器官捐献。对于器官捐献者来说,正如多多爸爸说的:“换个方式,感觉她还留在世上。”

多多是个爱蹦爱跳,很喜欢在宁波生活的8周岁安徽小女孩。8月30日,刚好是周日,平时忙着上班的爸妈,难得都在家陪多多和6岁的弟弟。

也许父母都在家,两个小家伙显得有些淘气,多多和弟弟闹腾起来。突然,多多毫无征兆地喊:“妈妈,我头疼。”妈妈起先没特别在意,直到多多紧接着第二声大喊“头疼”,妈妈才慌忙放下手头事情走过去。这时,多多昏倒了,随后又出现呕吐症状。

爸爸赶紧扛起多多往外跑,在小区里拦了一辆车,好心的司机将孩子送到了第九医院。

这次离开,直到昨天多多和爸妈都没再回过家。情况远比想象的严重,从第九医院到市妇儿医院,再到第一医院,医生告诉多多爸妈,多多患的是先天性动静脉畸形,发现的时候已经太晚了。

多多最后一次清醒,抓住妈妈的手,说了最后一句话:“妈妈,救救我。”

多多的爸爸在宁波打工很多年,妈妈也在当地超市上班,有时候爸妈要晚上10点后回家。爸爸说:“女儿从小很乖,在家里带小她两三岁的弟弟,还当老师教弟弟写字。”

4岁的时候,多多就想帮爸妈洗碗,水弄得到处都是;5岁的时候,多多想自己洗衣服,用了很多洗衣粉,看着很多泡泡,玩得很开心;到了8岁,多多还是跟小时候一样,有时候突然抱住爸爸,在脸上“啪”地亲一口……

现在,对多多的父母来说,这一切画上了休止符。就在昨天医生宣布多多脑死亡的时候,爸爸和妈妈同时做了决定,捐献多多的一肝两肾和角膜。爸爸说:“没有什么捐献原因,就想着这样至少还有部分活在世上,也是女儿生命的延续。”